

以心迎新逐梦“火焰蓝”

呼和浩特讯 近日,30名新入职的专职消防员正式进入呼和浩特市经济技术开发区创新南路消防救援站开始执勤战备工作,为了使他们尽快适应新环境新岗位,消防站细致规划了新队员的集结、培训、装备、技能训练等工作。

新成员的到来,为消防站注入了新鲜“血液”,增添了生机与活力。在老队员的介绍下,大家了解了消防救援站功能布局、库室设置、车辆装备等情况,学习了车辆器材装备的性能、参数、用途和应用注意事项等知识。班长积极分享自己的入队经历,引导新成员走好入队生活的每一步。

通过了解指战员参加灭火救援、执勤训练的经历,新入职专职消防员们了解了一代代消防指战员爱岗敬业、刻苦训练、英勇无畏、不怕牺牲的英雄事迹,之后的倾心沟通交流,拉近了新老队员间的距离,增强了消防站这个大家庭的凝聚力。

宿舍中的内务设置,整齐划一的物品摆放,让新入职专职消防员们明白了内务设置不是新训期间的表面工作,而是消防救援队伍弘扬优良传统、传承过硬作风的一项长期性、基础性工作。打扫卫生、整理



“豆腐块”、钉好白床单,在班长手把手帮带、心贴心的指导下,新入职专职消防员们在掌握整理技巧的同时,也更快地融入到了集体生活当中。在消防站,新入职专职消防员们感受到了家的温暖,这里多样化的娱乐环境、舒适的生活氛围,使大家更加深刻地感受到了队站生活的丰富多彩。

新入职专职消防员入队易出现思想波动、情绪不稳等情况,消防救援站干部便和他们进行集体座谈,介绍队伍情况,传授工作经验,提出工作要求。通过沟通交流对新入职专职消防员的思想观念、价值取向、个性特点、心理状况以及行为方式等情况进行了解,切实将人文关怀融入管理工作中,有效调动了新入职专职消防员的工作热情和积极性,进一步增强了队伍凝聚力,为做好各项工作打下了坚实的思想基础。

大家表示,将在今后的工作中刻苦训练,认真学习,扎扎实实走好每一步路,不断锤炼自己,尽早成为一名合格的消防员,投入到一线灭火救援战斗中,为消防救援事业的蓬勃发展贡献力量。

(金冬 魏琳)

深入乌兰牧骑剧场检查 确保文化演艺活动安全

呼和浩特讯 随着春节临近,各类文化演艺活动频繁,公共聚集场所人流、物流剧增,用火用电量增加,容易发生火灾事故。为贯彻落实市政府关于开展全市文旅行业馆舍隐患排查整治专项行动的工作部署和要求,近日,呼和浩特市消防救援支队副支队长傅强带领检查组深入呼和浩特市乌兰牧骑剧场开展消防安全检查。

检查中,傅强听取了乌兰牧骑剧场消防安全责任人关于消防安保措施等各项消防工作落实情况的汇报。随后,检查组对剧场内的消防水池、消防水泵、灭火器、消火栓等设施设备使用情况进行细致全面的检查。

检查组查看了剧场内的逃生通道、

安全出口,确认通道的宽度是否符合要求,通道是否畅通无阻,安全出口的标志是否明确易于辨认,安全出口是否能够迅速打开并保持畅通。检查组还对剧场内的墙体、天花板、地板等建筑以及装修材料进行了检查,确保装修材料不易燃烧,不易产生有毒烟雾。检查后,傅强一行对检查中发现问题提出了整改要求,要求剧场负责人立即整改,消除火灾隐患,确保剧场内消防安全。

此次检查活动,切实消除了呼和浩特市乌兰牧骑剧场内潜在的消防安全隐患,进一步提高了剧场工作人员的火灾防范意识,对于存在的隐患问题,剧场方面表示将加速整改,落实安全责任制。

(陈琦)

周密部署狠抓落实 保障“两会”顺利召开



呼和浩特讯 为全力做好呼和浩特市“两会”期间的消防安全保障工作,确保“两会”会务场所消防安全,呼和浩特市消防救援支队精心谋划、周密部署,全力确保会议期间火灾形势安全稳定。

接到安保任务后,新华东街消防救援站立即成立安保小组,并制定安全保卫制度,安排执勤保卫人员对人民大会堂会务场所开展消防安全检查,详细了解现场灭火器摆放位置、数量、是否完好有效等情况,重点对会议厅内疏散通道、安全出口是否畅通,消防控制室值班人员是否在岗在位,操作人员是否掌握基本应急处置技能等

情况进行检查。

对于检查中发现的问题,检查人员督促场所负责人立即整改,并要求涉会场所要加强消防安全管理,时刻紧绷安全弦,切实履行消防安全主体责任,做好火灾隐患自查整改工作,及时发现并消除火灾隐患。

会议期间,新华东街消防救援站每天出动1车10人在现场参与执勤保卫工作。救援站对人员细化职责分工,确保责任到人,并安排人员轮流在会场周围进行不间断巡逻检查,时刻注意消防安全情况,随时做好灭火救援准备。

(赵蒙 魏琳)

集中开展整治行动 消除电动车安全隐患



呼和浩特讯 为进一步加强电动自行车消防安全管理,有效预防和减少电动自行车火灾事故发生,近日,呼和浩特市消防救援支队持续开展电动自行车集中整治行动。

行动中,消防监督员对住宅小区内接入“飞线”的住户进行入户走访劝阻,并重点查看了住宅小区内是否有电动自行车占用堵塞消防通道、私拉乱接电源线路、停车点周围堆放可燃易燃物品、消

防通道内电动自行车乱停乱放和违规充电等情况。

此次专项行动进一步规范了辖区电动自行车停放、充电、使用等情况,及时消除了堵塞、占用消防车通道和疏散通道等消防安全隐患。下一步,呼和浩特市消防救援支队将继续加大对各场所电动自行车火灾隐患的排查整治力度,提高整体火灾防控水平,为全市消防安全形势稳定奠定扎实的基础。(魏琳)

联合开展检查行动 净化消防产品市场

呼和浩特讯 为做好春节期间辖区消防安全工作,预防和遏制重特大火灾事故发生,进一步加强呼和浩特市消防产品质量监督管理,1月16日至17日,呼和浩特市消防救援支队联合呼和浩特市公安局生态环境食品药品犯罪侦查支队,组织回民区、土左旗消防救援大队共11名监督人员组成联合检查组,开展为期两天的消防产品质量监督检查行动。

检查组一行先后对呼和浩特市振华广场、内蒙古三联金山化工有限责任公司等大型商场和化学危险品生产企业进行了检查,重点检查上述场所火灾报警设备、自动喷水灭火设备、消防应急照明和疏散指示标志等设施使用情况。

检查组发现一些单位防火门、室内消火栓、洒水喷头、灭火毯、灭火器等5种类型共90余件消防产品质量不符合国家标准和行业标准,下发4份法律文书责令使用单位限期更换,并将其中2项产品的进货合同、型式检验报告、产品认证证书等证据交由市公安局生态环境食品药品犯罪侦查支队进行进一步调查。通过专项检查,震慑了掺杂掺假、以假充真、以次充好、以不合格产品冒充合格产品、伪造或者冒用强制性产品认证标志等违法行为,有效规范和净化了呼和浩特市消防产品市场,为首府地区营造了良好的营商环境。

(隆雪)